
f

Sátoralja-Ujhely, 1SÖ4. augusztus í7. 89 (4311.

Hegjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
cátoralja-TJjnely, főtér 9. szám.
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H nagykőrösi beszéd.
— aug. 17.

(—z.) Eötvös Károly vasárnap 
kikérte nagykőrösi választóinak 
véleményét, hogy mandátumát, 
miután a Kossuth-pártból kilépett, 
politikailag tovább is kompatíbilis­
nak tartják-e, minthogy e man­
dátumot a Kossuth-párt által hir- 
detet elvek alapján adták neki. 
Persze azt mondta választóinak, 
hogy ama törekvések, melyeknek 
most szenteli magát, teljesen azo­
nosak azokkal, melyekért a Kos­
suth-párt is küzd ; de akkor nehéz 
a tárgyi felvilágositás, hogy tu­
lajdonképpen miért lépett "ki e 
pártból. Mert ha csak személyi 
okokból, akkor tovább is legalább 
külső összefüggésben maradhatott 
volna a párttal, mint hat éven át 
tette. E törekvések igen sajátsá­
gosak és ha halljuk őket, azt kell 
hinnünk, hogy Eötvös abban a 
nézetben van, hogy Magyarország 
határán megszűnik a tények logi­
kája és az egész világtörténet. Kö­
veteli, hogy a király Budán lak­
jék, de feledi, hogy ugyanaz a 
király Ausztria császára is, hogy 
odaát ugyanily követelést emel­
hetnek s hogy akkor vagy az 
egyik, vagy a másik nem lenne 
teljesíthető. Abból pedig, amit a 
külön vámterületről és a magyar 
hadseregről mondott, az derül ki, 
hogy kivánatai célja fölött meny­
nyire figyelmen kívül hagyja az 
utakat, melyeken egyedül lehet 
megvalósítani e kivánatokat.

A ZEMP1.ES takc.ua.
Napló töredék.

A >Zemplén< számára irta:
Diószeghy Mathild.

(Folyt, és vége.)
Most már tudom mily szánandó 

teremtés az, aki nem tud szeretni, 
mert a szeretet maga az életi És 
mégis vannak emberek, kik fennen 
kérkednek, hogy nem vágynak a lé­
leknek e boldogságára! Most már tu­
dom, hogy ezek az emberek Istennek 
megbüntetett lényei, kik örök kárho- 
zatra vannak Ítélve: hogy az élet 
üdvét ne ösmérjék soha!

Be tudom azt is, hogy e szere­
tem csak fájdalmat hoz reám! Nincs 
reményem, hogy ő valaha viszont sze­
ressen ! De hogyan is szerethetne ő a 
szép, derék férfi engem, a kis csúnya 
leányt?!

Hogy az ő megérkezése után med­
dig ültem mozdulatlanul ugyanazon 
széken, melyre lerogytam, nem tudom, 
mert hiszen édes varázslat tartott 
fogva 1 . . .

Estve lett és én még mindig 
ugyanazon szobácskábán voltam; fé­
lig kábultan, alig tudva mi történik 
körülöttem s csak az ő arcát láttam.

Kis idő múlva hallám, amint só­
gornőm mondja a szobaleánynak:

— Mari! Küld be Márta kisasz- 
szonyt vacsorázni . . .

Éppen, mint Nyíri honvédelmi 
miniszter bebizonyította, hogy ma­
gyarul beszélő tisztek nevelése ál­
tal teszünk legtöbbet arra, hogy 
a magyar szellemet elterjeszszük 
a közös hadseregben és igy bizo­
nyos mértékben magyar hadsere­
get nyerjünk, épp úgy a külön 
vámterületet legbiztosabban és a 
nemzet károsítása nélkül azzal ké­
szítjük elő. ha a közös vámte­
rület alapján, a mennyire le­
het gazdaságilag megerősödünk, 
hogy ipari önállósításunk céljára 
nagyszámú kellőleg képzett mun­
kásról előre gondoskodunk. Ak­
kor a vámterület elkülönítése nem 
lesz gazdasági válság Magyaror­
szágra nézve, mig most, ha eről­
tetjük e szándék szervezését, a 
mezőgazdasági piacot, mely szá­
munkra Ausztriában létezik, eltor­
laszoljuk előlünk, és az ipari ver­
senyképességet még sem érjük el.

A 48-as párt emberei persze azt 
mondják, hogy mindenki, aki nem 
esküszik az ő javaslataikra, érzé­
ketlen Magyarország becsülete, 
Magyarország jóléte iránt és haza­
áruló. A szabadelvű párt azonban 
történelmi missziója teljesítésében 
nem törődik e szenvedélyes és 
tárgyilag teljesen indokolatlan 
szemrehányással; tudja, hogy ha 
még oly magasan szárnyalok is cél­
jai, számolnia kell a valósággal és az 
országot fejlődésének megfelelőleg 
kell tovább vezetnie a haladás ut-

éppen nem értenek egyet képvi- 
selőjükkel, nyíltan nem mondtak 
ugyan neki ellen, mint kívánta, 
mert }]y ügyekben nem az ügy­
védi jártasság próbájáról van szó, 
de egészen érthető választ adtak 
kérdésére. Elismerik nagy képes­
ségét, de ragaszkodnak ‘azokhoz 
az elvekhez, melyeket Eötvös hi­
vatalosan elhagyni jónak tartott, 
te válasz fölött a döntést legjobb 
magára Eötvösre bízni ; valószí­
nűleg előbb meg fogja azt adni, 
mint az általános választások lesz­
nek.
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személyére nézve is megállapodásra 
jutott.

Ellend József főgymnáziumi ta­
nár indítványára ugyanis az értekez­
let egyhangú helyesléssel s általános 
lelkesedéssel határozta el, hogy az 
uj főszolgabírói allasra itj. Meczner 
Gyulát, lapunk főszerkesztőjét jelöli.

Az értekezlet lefolyásáról egyéb­
ként következő tudósítás számol be:

ján.
A nagykőrösi választók pedig

Reszkettem, szivem hangosan do­
bogott, amint beléptem az ebédlőbe, 
őt már ott találtam a háziakkal 
együtt. Beléptemkor sógornőm bemu­
tatta őt nekem :

— Turcsányi Tibor. (Mily ked­
ves neve van : Tibor!)

Bemutatáskor ő jóformán reám 
sem nézett, de én éreztem, hogy pir 
öntötte el arcom s zavarba jöttem. 
Zavaromat igyekeztem leküzdeni s 
elfogulatlannak látszani, ami sikerült 
is. Aztán hamarosan vacsorához lát­
tunk. Az asztalnál ő szembe ült ve­
lem, sógorom jobbkézről ült mellet­
tem, akivel a vacsora alatt beszélget­
tem, különben általános volt a tár­
salgás és elég élénk. De ő csak a 
vacsora végén, mikor is a gyümölcsöt 
szolgálták fel, kezdett jobban figyelni 
reám. Boldog voltam, mikor láttam, 
hogy érdeklődik irántam.Láttam,hogy 
figyelemmel kisér s ez örömmel töl­
tötte meg szivem, mely csodálatosan 
vert 1 . . . Okát nem tudtam adni ez 
érzelemnek . . .

Különös valami volt . . . Előttem 
idegen, ösmeretlen valami, az öröm és 
a bánatnak különös vegyüléke . . . 
Szerettem volna ujjongani örömöm­
ben s oda kiáltani az egész világnak 
boldogságomat 1 És mégis igyekeztem 
elrejteni, hogy senki észre ne vegye. 
Menekülni vágytam szobám magá­
nyába, hogy kisírhassam magam, 
szabad folyást engedhessek a bánat-

Főszolgabiró jelölés Sáros­
patakon.

— Értekezlet az újonnan felállított sárospa­
taki főszoigabirőság ügyében. —

Sátoraljaújhely, 1904. aug. lö.

Lapunk egyik utóbbi számában 
jeleztük már, hogy a sárospataki fő­
szolgabírói hivatal felállítását a belügy­
miniszter engedélyezte.

A belügyminiszter határozatát gr. 
Hadik Béla, Zemplénvármegye főis­
pánja leiratilag tudatta Sárospatak 
város képviselőtestületével.

A leirat Sárospatakon általános 
örömet és megelégedést keltett s Mol­
nár János, Sárospatak főbírája aug. 
14-ére értekezletet hivott össze, hogy 
a város polgárságával megismertesse 
az annyira várt leirat tartalmát.

Az értekezlet, melyen Sárospatak 
polgárságának minden rétege képvi­
selve volt, osztatlan lelkesedéssel vette 
tudomásul a leiratot s még az érte­
kezlet folyamán az uj főszolgabíró

nak, mely az öröm közé vegyült, 
előttem most is érthetetlenül.

Alig egy pár óra múlva szo­
bámba menekültem. Ó, egek! mily 
könnyebbülést éreztem! Nem kellett 
már eltitkolnom sem örömét, sem bá­
natát szivemnek ! A négy fal árulója 
nem lesz bánatomnak! Sírtam hát, 
sírtam hosszan, sokáig! Az öröm és 
a bánat könyei voltak ezek ... Az 
örömé, az örömtelen örömé, mely 
mintegy öntudatlan boldog, édes má­
morban ringatja lelkünket!... édes, 
boldog sejtelmeket ébresztve abban !.. 
És a bánaté, azé az ösmeretlen, rej­
tett bánaté, melyet még nem ösme- 
ríink, nem látunk, nem tudjuk, hogy 
miért, csak azt érezzük, csak azt tud­
juk, hogy itt van, itt, mint egy ár­
nyék, mely követ bennünket. A fel­
támadott szív szerelme van itt lel­
kemben és itt lesz mindig kitörölhe­
tetlenül, elkísér a sírba is, s eljön 
velem a másvilágra, hiszen az igaz 
érzelem nem hal meg soha.

így történt első találkozásunk, igv 
történt szivemnek feltámadása ... Fel­
támadott, hogy szeressen és szeretett, 
hogy szenvedjen. De e szenvedés 
édes, mert életet jelent! . . . És én 
boldog vagyok, hogy szerethetlek té­
ged lelkemnek bálványa, egész vilá­
gom szerelmem! s te vagy a nap, 
mely fényével beragyogja azt! E nap­
fény nélkül örök sötét borulna reám !.. 
Úgy várom a világosságot, a teljes

Sárospatak, 1904. aug. i;>.
Nagy örömet okozott Sárospata­

kon a vármegye főispánjának leirata, 
melyben értesíti a város közönsé­
gét, hogy városunkból 1872. évben 
Sátoraljaújhelybe áthelyezett szolga- 
bírói hivatal Sárospatakra visszahe­
lyezte tett.

E kedvesen várt értesítés nyo­
mán a polgárság egyetemes kívánsá­
gához képest Molnár János városi 
főbíró augusztus 14-ikének d. u. 3 
órájára a város egész müveit közön­
ségét meghívta egy értekezletre, hogy 
a polgársággá! közölje az annyira várt 
főispáni leiratot. Mondanom sem kell, 
hogy a jelzett időben megtelt a vá­
rosházi nagyterem előkelő közönség­
gel, mely magában foglalta a város 
vezető egyéneit majdnem teljes szám­
ban. A tolongásban 167 egyént szá­
moltunk össze, bizonyára tévesen, 
mert általános becslés szerint a jelen­
levő közönség száma jóval több volt.

A város főbírája utalva a fontos 
értesítésre, az értekezletet megnyi­
totta s jegyzőül Szabó Ferenc városi 
hivatalnokot kérte fel.

Fel olvastatván a főispáni leirat, 
tartós és lelkes éljenzés hangzott fel 
s ennek hatása alatt Veres Ferenc 
tanár szólásra emelkedett s lelkes és 
hatásos szavakban méltányolta a já­
rási székhely visszaállításának tényét 
s pompázó csokorba kötve mutatta be 
ama jóságot és tevékenységet, melyet

acfiresnuGeai

napfényt. Uh! hiszen semmi sem le­
hetetlen e világon, ha Isten jó aka­
rattal van hozzá! . . .

De vájjon van-é ? . . .
Ide érve Darnay Márta lankadt 

kezekkel tette le a tollat, melylyeí 
szerelmének történetét irta meg.

*

Gyönyörű tavaszi nap volt, a le­
vegő virágillattal telve. A fülemile 
szerelmi dalt énekel párjának és az 
édes, szép tavaszi nap varázsa belo­
pódzott az emberek szivébe és édes 
sejtelemmel töltötte el azt . . . Oh ! e 
szép tavasz mit is hozhatna mást, 
mint boldogságot ... és mégis . . . 
hányszor hoz mást is, mint boldog­
ságot. Kint gyönyörű tavasz van sok­
szor, mig lelkünket a kétségbeesés 
irtózatos fájdalma marcangolja. A 
szemlélőnek mégis úgy tetszik, mintha 
e szép tavasz mindeneknek meghozta 
volna a boldogságot ...

E tavaszi napon tartja esküvőjét 
Turcsányi Tibor is Hídvégi Jolánnal. 
Ok is tavaszt éreznek szivükben, mert 
szeretnek és boldogok! Az oltár előtt 
épp most mondják el egymásnak az 
örök küségesküt.

Darnay Márta pedig egy kis, es­
küvőre hivó cartonlemezt tart kezé­
ben ugyanekkor, s amig szüntelenül 
patakzón erednek meg könyei, elbo­
rult szemmel néz ki az álmokat Ígérő, 
virágkináló tavaszra és úgy találja* 
hogy nem napfényes, nem sugáros 
az, hanem kietlen és setét . . .

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészeknek

rendes két heti kirándulásokon kívül, a mi legközelebb aug. 21. és 22-én lesz, egy
állandó megbízottjuk van itten a műteremben és igy levételek minden nap eszkö­

zöltetnek.
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ez ügvben a vármegye főispánja gróf 
i/adik Béla Sárospatak javára a járás 
visszaállításában tanúsított. S indít­
ványozta, hogy a főispánnál a \árosi 
főbíró elnöklete alatt küldöttség tisz­
telegjen s köszönje meg a varos érde­
kében tett kitűnő fáradozásait.

Viharos éljenzés és tartós taps­
sal fogadta a közönség a szónok sza­
vait és indítványa s a határozat ez 
irányban való kimondása általános
tetszéssel lett elfogadva.

Azután Kovács Endre ipartes­
tületi aleinök, az iparos kör elnöke 
szólalt fel, aki ismertetve a leirat je­
lentőségét s rámutatva azon nehéz­
ségekre, melyek ezen eredményt meg­
előzték, utal*azon bokros érdemekre, 
melyeket ez ügyben a kerület szi­
vünkhöz forrt képviselője, dr. Ballagi 
Géza szerzett s javasolja, hogy ezen 
alkalomból dr. Ballagi képviselő­
höz tisztelgő küldöttség menjen a fő­
bíró vezetése alatt s neki fáradozá­
saiért a város közönsége nevében 
forró köszönetét tolmácsolja.

Jóleső örömmel láttuk, hogy bon­
takozott ki az együttérzés polgáraink 
lelki világában s e fokozott lelkese­
désben állott fel Lllend József tőgim­
náziumi tanár s fejtegetve a jövő fel­
adatait, rámutatott azon körülményre 
mely a haladás és nyugalom útjára 
jutott városunk további fejlődésére 
nézve a megválasztandó főszolgabíró 
személyében rejlik, s amennyiben is­
meri a közhangulatot, mely a köz­
érdeket mindenek fölött elsőnek látja 
s felsorolva azon előnyöket, mely vá­
rosunkra ifj. Meczner Gyula főszol- 
gabÍróvá választása által hárul, ki 
irántunk való barátságos indulatának s 
velünk egvüttérzésének már számos 
jelét adta,‘ javasolja, hogy az érte­
kezlet járásunk főszoignbirói állására 
ifj. Meczner Gyulát jelölje s e jelö­
lésről szóló híradást a város tőbirája 
b tagú küldöttséggel a jelöltnek hozza 
tudomására.

Ezen indítványhoz a közönség 
általános, egyhangú helyesléssel hoz­
zájárulván, a határozat ily irányban 
mondatott ki.

Varga István birtokos, a gazda­
kör igazgató alelnökének azon indít­
ványa, hogy a közönség c nagy ese­
ményt társas vacsorával összekötött 
ünnepélylyel ülje meg, szintén egy­
hangúlag fogadtatott s foganatosítá­
sával a főbíró elnöklete alatt 30 tagú 
rendező bizottság bízatott meg.

Végül dr. Fin key József jogaka­
démiai tanár fejtegette a jövő felada­
tait és városunk érdekében a kö­
zönséget együttérzésre és válvetett 
munkára hívta fel s különösen ügyei­
mébe ajánlotta a közönségnek, hogy 
ezen is szép fejlődést városunk­
nak mai általános elhelyezkedés szülte 
s ennek tovább fennmaradása bizto­
sítéka a jövő feladatai helyes megol­
dásának. Miért is a közönséget a rnai 
általános politikai, közigazgatási és 
társadalmi helyzet fenntartására és 
ápolására szeretettel kérte.

Több szónok nem jelentkezvén, 
elnöklő főbíró az értekezletet bere- 
kesztette.

Egy sárospataki.
*

A gyűlés határozatából kifolyó­
lag folyó hó 16-án Vjhelybe érkezett 
a küldöttség. Ifjabb Meczner Gyula 
h. polgármestert a városházán keres­
ték fel, ahol Molnár János főbíró, 
a küldöttség vezetője hosszabb be­
szédben fölkérte ifj. Meczner Gyulát 
a főszolgabírói állás elfogadására. 
Meczner Gyula válaszában megkö­
szönte a személye iránt megnyilvá­
nult bizalmat és ragaszkodást s ki­
jelentette, hogy a gyűlés határozatá­
nak készséggel tesz eleget.

A küldöttség tagjai azután ílj. 
Meczner Gyulával, az uj sárospataki 
járás főszolgabiró-jelö.tjév el barátsá­
gos lakomára a Bock kertjébe tértek, 
ahol a társadalom számos kitűnősége

is megjelent. Pezsgőbontás után raeg- 
eredt a szónoklatok áradata s a tar- 
S'i^xrv íi sok dikciótól fiiszGi ozott Li- 
komán a legkitűnőbb hangulatban 
maradt együtt a késő délutáni órákig.

Tüzek a vidéken.
— aug. 17.

A Zemplénvármegye egyes köz­
ségeiben pusztító tüzesetekről tudósi­
tóink következőket Írják :

Múlt héten óriási tűzvész pusztí­
tott az újhelyi járásba tartozó Riszté 
községben. A tűz egy kint a, szárno- 
földön levő s az ottani urasági bér­
lő tulajdonát képező szalmakazal­
tól keletkezett, melyet nevezett egy 
cselédje pipáragyujtás közben gyújtott 
fel; s minthogy az idő szeles volt, a 
lángok csakhamar átcsaptak a kazal 
tói mintegy 3—400 lépésnyire fekvő 
házakra. Leírhatatlan lett a kétségbe­
esés, a mezőről haza siető gazda ha­
zának már csak romjait találta. < )i- 
tani, noha 3 tüzfecskendő is állt ren­
delkezésükre, nem lehetett mert viz 
nem volt, az ivóvizet is a szomszéd 
Gercsely és B.-Újlak községekből 
hordják. 18 ház, nehány gazdasági 
épület, takarmány és csépeletlen élet 
leit a lángok martaléka. A kár körül­
belül 60-70.000 koronára rug s a 
károsultak közül nehány család tel­
jesen kenyér nélkül maradt.

Folyó hó 14-én vasárnap reggel 
8 órakor Xagymihályon nagy tűzvész 
dühöngött, amely oly elemi erővel 
pusztított, hogy a főutezán 9 ház és 
sok melléképület martalékává lett. A 
tűz Glück Mór kereskedő raktárában 
keletkezett, s csakhamar átcsapott a 
jobb és baloldali házakra és a gyor­
san kivonult tűzoltóságnak emberfö­
lötti munkája daczára, részint a nagy 
hőség részint vízhiány következtében 
nem sikerült a tűz tovább terjedést 
megakadályozni, úgy hogy csak dél­
előtt 11 óra tájban a tűzoltóság nagy 
erőmegfeszitésével tudták a tüzet loka­
lizálni. Ekkor azonban a tűz már 
iszonyú rombolást vitt véghez több 
kereskedőnek üzleti helyiségében és 
raktárában, igy Kleinhendíer Lipót 
rőtöskereskcdő‘több ezer fiira rugó 
áruraktárát a tűz teljesen elhamvasz­
totta. A kár bistositás folytán csak 
némileg térül meg. Nagy kárt szen­
vedett még a többek között Grünfeld 
Májer szegény cipészmester akinek 
összes bútorai és ágyneműje, valamint 
40 kor. készpénze a tűz áldozata lett. 
Ember életben nem esett kár, a mi 
derék tűzoltóságunknak, — kik Eper- 
jesy Lajos dr. és Horváth Sándor 
parancsnokok vezénylete alatt fárad- 
hatlan buzgalommal működtek a tűz 
eloltásánál, — köszönhető. A tűz ke­
letkezésének oka állítólag 2 olasz 
munkás, akik a íeletti elkeseredettsé­
gükben, hogy Glück Mórnál a kora 
reggeli órákban cigarettát nem kap­
hattak az udvaron gyújtó anyagot dob­
tak el, amitől csakhamar tüzet fogott 
a raktár.

F. hó 15-én délután 7 és 8 óra 
között óriási tűzvész pusztított a sá­
toraljaújhelyi járás egy virágzó köz­
ségében Bodzás-Ujlakon ; ahol nem­
csak a község úgyszólván összes épü­
letei pusztultak el, hanem 9 ember­
élet is áldozatul eseti; a tűz a köz­
ségháza melletti szalmabuglya kigyu- 
lásából keletkezett. — A nagy szá­
razság, a vízhiány s az erős szél 
mindannyi tápot nyújtott a tűz terje­
désének s csak igy eshetett meg, 
hogy 2 óra alatt 93 lakőház összes 
meiiéképületeivel együtt földig égett. 
A lakosság az esti órákban már nyu­
galomra tért, s ez okozta, hogy sokan 
a tüzet már csak akkor vették észre, 
mikor az épület felettük égett; — 
leírhatatlan volt a nagy zavar, melyet 
a tűz gyors terjedése és a vízhiány 
okozott. Oltásról szó sem lehetett, 
mig az irtózatos hőségben a mentés 
is lehetetlenné vált s igy történt, hogy

7 embernek már csak elszenesedett 
holttestét találták meg névszermt 
Hornvák István, Hornyák Mihalyne, 
Hornyuk Mária idősb, Hornyák Maria 
ifjabb, Hornyák Mihály, Peczar Já­
nos és ifj, Peczár Jánosné, mind egy 
családhoz tartozók egy szobában 
aludtak s ott lelték halálukat, 
ezeket a hivatalos szemle után folyo 
hó 16-án el is temették, azonkívül 
e<7v Manczár Erzsi nevű asszony 
érrési sebei következtében életlialai 
között lebeg. Minarcsin Mária nevű 
cyermek hollétéről, ki a füst elöl a 
kenyérsütőbe bujt - pedig mit sem 
tudnak, valószínűleg az is a romok 
alatt pusztult el. — Házi állatokban 
is temérdek veszett oda, igy £a sajt­
gyár negyvenhét gyönyörű hízójából 
egyetlenegy sem maradt meg, azon­
kívül több ló, szarvasmarha és szár­
nyas-állat esett a tűz martalékául. 
Leégett a községháza, a posta, az ev. 
ref. és izraelita templomok, továbbá a 
jegyző és körorvos lakása és min­
dennemű ingósága, mert minden ház 
kivétel nélkül földig égett. A köz­
ségházán elhelyezett 40.000 korona 
értékű értékpapírokat és 4000 kor. 
készpénzt a csendőrök mentették 
meg. A házak ugyan biztosítva vol­
tak, de egyéb életnemü és ingóságok 
nem. — Sátoraljaújhelyben is látszott 
az óriási tűzvész, az egész égboltozat 
vörös színben volt. — Este 9 órakor 
sürgöny érkezett az alispánhoz, mely­
ben jelentik, hogy a község lángok­
ban áll és segítséget kérnek; rögtön 
intézkedés történt a tűzoltóság kivo­
nulása végett, de mert részint előfo­
gatok nem voltak kaphatók, részint 
a 2 órai távolságra való tekintetből 
is már csak elkésve érhettek volna 
a tűz színhelyére, s igy a kivonulás 
elmaradt. Az egész községben nagy 
az elkeseredés és nyomor, melynek 
enyhítésére kenyeret, szalonnát, s 
egyébb étel és ruhanemüeket sürgő­
sen küldötlek : Gr. Andrássy Sándor, 
gr. Andrássy Tivadar, továbbá a szom­
szédos Garany, Hardicsa, Velejte köz­
ségek és a sátoraljaújhelyi izr. sta- 
tusqou hitközség és nőegylet.

Ugyancsak f. hó 15-én leégett 
Tőketerebesen a Diner és Berkovits- 
féle gőzmalom 300 mm. őrlésre szánt 
búzával együtt.

Mezőlaborczi tudósítónk is Írja, 
hogy a nagy hőség és szárazság foly­
tán Mezőlaborcz kornyékén is nagyon 
gyakoiiak az erdőégések. Nem régen 
meggyuladt a „Heller és fia“ cég tu­
lajdonát képező erdő és nagymeny- 
nyiségü tüzelőfa pusztult el. Bizto­
sítva volt. — A minap pedig a Mend- 
lovits S. tulajdonát képező erdő, n 
mely állítólag 30.000 koronára volt 
biztosítva, teljesen hamuvá lett. Az 
eraő galicziai határon lévén, a csere- 
mehói lengyel csendőrök gyanús okok­
ból letartóztatták Mendlovitsot s Ri- 
maaowra bekísérték.

nem lakóház gyuladt ki, hanem az 
„ungvári pincék* között Zinner Hen­
rik borháza égett, amitől a feljebb 
eső Meskó Elek féle borház, majd 
Ligeti Ignác borháza fogott tü­
zet és teljesen leégett. A helyszínére 
nyomban kivonult a tűzoltóság és 
lokalizálta a tüzet, a száraz füvet és 
pincekeritéseket azonban csak később 
sikerült beoltani. A tűz — a mint 
azt a rendőrség megállapította — on­
nan eredt, hogy a Zinner-féle bor­
házban lakó Kohut Jánosné és Saláta 
Anna gyermekei játék közben meg- 
gyujtották az eresz alatt lévő szal­
más szemetet, amitől a borház a nagy 
szárazságban könnyen tüzet fogott.

Gróf Andrássy Géza erdejében 
is nagy tűz keletkezett, amely a 
közelben lévő zsidó temetőt is el­
pusztulással fenyegette úgy, hogy a 
Chevra Kadischa kénytelen volt ki­
vonulni és földeléssel az égést meg­
akadályozni. — Állítólag pásztorfiuk 
gyújtogattak.

Mint utólag értesülünk f. hó 15-én 
Mádon is tűzvész pusztított. Húsz 
család maradt hajléktalan, akiknek 
egyszersmind minden termésük el­
pusztult.

*
Tűz Ujhelyben. Ma, kevéssel déli 

fél 12 óra előtt nagy lótás-futás és 
kavarodás támadt az utcákon, mely­
nek nyomában óriási félelem fogta 
el a közönséget. Tűz volt. Mindenki 
a rettentő hőségre és a nap-nap mel­
lett ismétlődő tüz-katasztrófákra gon­
dolt. A fekete füst-oszlop a város északi 
részén emelkedett a magasba, a mi 
kissé megnyugtatólag hatott, mert 
kivehető volt, hogy a pusztító elem 
a város széle körül dúl. Szerencsére

HÍREK.
Lapunk legközelebbi száma a szom­

bati ünnep miatt pénteken, 19-ón este 
jelenik meg.

— Bubies Zsiginond gyémántmi- 
séje. Á kassai egyházmegye nagytu- 
dományu és közszeretetnek örvendő 
püspöke, dr. Bubies Zsigmond folyó 
hó 15-én hétfőn tartotta a kassai dóm­
ban gyémántmiséjét. Hatvan évvel 
ezelőtt járult mint felszentelt pap 
először az Ur oltárához és ma friss 
egészségben, testi és lelki épségben, 
szellemének teljes rugékonyságával, 
korának 84-ik évében ismét csak oda 
állott az oltár elé, hogy bemutassa 
az Ur előtt a szentmise áldozatot. Az 
isteni gondviselésnek ritka kegye az, 
hogy megengedte érni egyik leghübb 
szolgájának ezt az évfordulót. Ls mig 
idáig jutott, folyton, fáradhatatlanul 
munkálkodott. Hosszú, dicsőségteljes 
pályáját az emberbaráti és a hazasze­
retet magasztos alkotásai teszik tün­
döklővé. Nagy és mély tudományá­
val, szorgalmával és művészi leikével 
mindig és mindenütt feltűnt és ma 
már az egész országban oly általános 
tiszteletnek és becsülésnek örvend, 
mint kevés fia nemzetünknek. Szám­
talan tisztelőihez, akik ezen a neve­
zetes napon szerencsekivánataikkal 
eléje járulnak, mi is a legőszintébb 
üdvözlettel csatlakozunk. Itt emlitjük 
meg, Jiogy a jubiláns egyházlejedel- 
met U felsége ebből az alkalomból a 
Lipótrend nagykeresztjével tüntette ki.

— Személyi hír. Schmidt Lajos 
rendőrkapitány egy havi szabadságá­
ról vissza tért és ma átvette Pilissy 
Béla alkapitánytól a hivatal vezetését.

— Búcsú a klastromnál. Nagy­
boldogasszony napján, folyó hó 15-én 
ez idén is megtartották a szokásos 
búcsút a kegyesrendiek templomában.
A búcsúnak szép, verőfényes nap 
kedvezett. Egész délelőtt óriási közön­
ség hullámzott a klastrom körül s a 
templom színükig megtelt hivő kö­
zönséggel. Különösen a közeli falvak­
ból jöttek sokan a búcsúra.

— „A muszka hém.“ Tegnap óta 
egy, az orosz katonai viseletre emlé­
keztető fiatal ember jár a város ut­
cáin. A mint a közönség az idegen 
jövevényt megpillantotta, azonnal tisz­
tában volt vele. Egyszeriben kimon­
dotta reá, hogy „muszkákéra,* holott 
az alacsony termetű, vézna fiatal em­
ber — a mint azt a hatóság felmu­
tatott okmányaiból megállapította — 
a szentpétervári konzulátusi akadémia 
növendéke és — ezt már ő állítja — 
családi ügyeinek rendezése végett jött 
Magyarországba. A fiatal ember ugyan­
is temesraegyei vasvári illetőségű 
egyén és ma is tökéletesen beszél 
magyarul. Egyébként azért járt a vá­
rosházán, mert pénze elfogyott és a 
hazautazáshoz segélyt kért, amit ki­
látásba is helyeztek neki. Megemlít­
jük, hogy a konzulátus-növendék a ha­
tóság előtt megbotránkozásának adott 
kifejezést a fölött, hogy a lembergi 
rendőrség őt félreösmerte és mint 
orosz kémet letartóztatta és két napig 
fogva tartotta. Fogadkozott is, hogy 
ezért a méltatlan eljárásért a lembergi

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hnrn- 
ít»s bajainál úgymint idült bronchitis, szuinárhiiriií és különösen lábbadozóknál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpeiet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.
F. IIOFFMANN-LíA. ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL (Svájez.)
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rendőrséget a belügyminiszternek föl­
jelenti. Magunknak is volt alkalmunk 
az egyenruhás úrral beszélni, de hogy 
voltaképen ki légyen, azzal magunk 
se vagyunk tisztában. De ezt megál­
lapítani elvégre is nem a mi, hanem 
a hatóság kötelessége. Magyar szár­
mazású orosz barátunk külömben ma 
elutazott. Neve Pavlovics György.

— Eljegyzés. Grünwald Jenő 
homonnai sóhivatali tisztviselő elje­
gyezte Moskovics Linkát, Moskovics 
Márk bunkóczi lakos leányát.

__ A faoszlop. Tudjuk mindnyá­
jan bogv a Iíazinczy-utcának azon a 
részén, ahol a nagyarányú törvény- 
széki ’ paiota-épitkezés folyik, ég­
nek meredő, magas oszlopokat állí­
tottak föl, melyek természetes szük­
ségét képezik a további, emeleti épít­
kezési munkálatoknak. Akiben csak 
egy kis szépérzék van, az mind szo­
morú szívvel nézi azokat az égbe- 
nyuló faállványokat, nem véve tekin­
tetbe azt a saharai sivatagra emlékez­
tető portengert, mely ma-napság ami 
legszebb, legnépesebb utcánkat, a Iva- 
zinczy-utcát ellepi. De hat ezeket a 
dísztelen emelvényeket elvégre is tűr­
nünk kell, mert ezek mind ideiglenes 
alkotások, melyeknek nyomában maj­
dan egy olyan impozáns hatalmas 
épület, a kir. törvényszéki palota 
emelkedik, amely egyik disze lesz 
nem csak a Kazinczy-utcának, de a 
mi kis virágzó városunknak is. Eddig, 
azoknak a bizonyos faoszlopoknak 
a komoly része. Azután, amit mon­
dani akarunk, mulatságosabb oldala 
ami Kazinczy-utcai faoszlopainknak. 
Munkatársunk leste el, amint a mi 
korzónkon az „ungvári pincékből

----------- ' rrn'-íegy un társaság hazafelé igyekezett 
és a virágos kedvében lévő hölgyek­
ből és urakból álló társaság egyik 
tagja, a faállványok mellett elhaladva, 
az oldala mellett kullogó társához 
szól és ezt e kérdést kockáztatja meg.

— Te, mire valók ezek a rémitő 
magas faállványok?

— Hát pajtás — mondja cimbo­
rája — ha berugasz s attól félsz, hogy 
elesel, legyen mibe kapaszkodnod ...

A párbeszéd folytatását nem tud­
juk, mert a lefőzött cimbora munka­
társunk volt, aki annyira találva 
érezte magát, hogy a szó elakadt 
ajkán.

— Ipartestületi mulatság. A sátor­
aljaújhelyi általános ipartestület folyó 
hó 14-én tartotta meg a „NyuP-hoz 
címzett kerthelyiségben ez idei tánc- 
mulatságát. A mulatságon szép számú 
közönség vett részt, mely a legjobb 
hangulatban mulatott egész reggelig

— Tolvaj hivatalszolga. Hönsch 
Dezső kir. főmérnököt, az államépi- 
tészeti hivatal főnökét és a nála láto­
gatóban volt dr. Lovászy Andor zen 
tai ügyvédet f. hó 11-én meglopta 
Juhász János, a mérnöki hivatal szol­
gája. A főmérnök a szolgát azzal bizta 
meg, hogy a postáról 351 koronát hoz 
zon el. Juhász a pénzt föl is vette, de 
azzal nem tért vissza, hanem a vá 
rosból megszökött. Ugyanakkor el­
tűnt a főmérnök házánál vendégének 
egy doboza, mely a következő éksze­
reket tartalmazta: Egy pár ametiszt 
fülbevaló, egy ametiszt bros, egy grá­
nit bros, egy nagy oxidált Szent- 
György-tallér bros ezüstből, egy arany 
lánc karperec rajta lóg 1 drb. máriás 
arany, egy drb. aranykarperec disz 
rajta egy patkó féle 3 drb. gyémánt 
tál, melyek közül 1 drb. gyémánt 
hiányzik, egy aranyozott ezüst kar­
perec kék türkiz kővel rugón jár, 
egy sor korái gyöngy, hosszú korái 
ágakból, az ágak gyöngysor felé ki­
sebbednek, egy arany gyűrű sárgás 
barnát játszó kővel (tigrisszem), egy 
arany gyűrű egy kis türkiz kék kővel, 
melyről a kis láncon egy tigrisszem 
szivecske lóg, egy ezüst gyűrű kék 
kövekből egy kis nefelejtssel valami­
kor aranyozva volt, egyjezüst gyűrű, 
kék kövekből lévő kis levélből két 
szem korái, mindenikén egy kis lyuk, 
mert tü volt és a tii hely meg van 
rajta, egy kis arany karikán lógó 
arany hit, remény, szeretet. Ezek az

ékszerek egy faragott, krém szinü fa­
dobozban voltak,melynek tetején Edel- 
veisz volt és Borszék felírással van el • 
látva. A lopott tárgyak értéke körül­
belül 300 korona. Azonkívül egy 
drap szinü férfi öv és egy szürke-fe­
kete kockás selyem nyakkendő is el­
tűnt, melynek ellopásával a háziszol­
gát gyanúsítják. Juhász János körö­
zését a rendőrség elrendelte a követ­
kező személyleirás alapján: j gibárti 
születésű 28 éves, magas, vékony, 
egyenes tartásu, szőke hajú és ba­
juszig arca hosszas, szeme kékes, 
ruházata szürke öltöny, szürke kalap, 
fekete cipő.

— Uj pénzintézet. A nagymihályi 
önsegélyző egylet számolva üzletköré­
nek és forgalmának gyarapodásával, 
elhatározta, hogy felszámol és^ részje­
gyeinek tulajdonosaiból „Nagymi­
hályi Gazdasági Bank" cim alatt 
részvény társasággá alakul át. E vég­
ből legközelebb rendkívüli közgyűlést 
fog egybehívni, melyen az igazgató­
ság erre vonatkozó indítványát meg­
teszi. Az alakulandó r. t. az önse­
gélyző üzletet továbbra is megtartja 
és e címen egy külön önsegélyzési 
osztályt létesít.

— A Zemplóuvármegyei gazd. 
egyesület alapszabályainak bemuta­
tása. A m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter a zemplénvármegyei gazdasági 
egyesület alapszabályait 86117/904. 
szám alatt bemutatási záradékkal el­
látta.

— Vakmerő támadás vagy gye- 
rek-csiny. A minap az este 8 óra 18 
perckor közlekedő lb04/8704. számú 
személyvonat 1796. számú kocsijának 
egyik ablakát a nagyállomás és a 
gyártelep között elvonuló utón kővel 
betörték. A kő előbb a vastag üveg­
táblát zúzta széjjel s azután a kocsi­
fülkében ülő László Fülöp kassai bank­
ház-tulajdonost találta. A kő által 
okozott sérülés könnyebb természetű 
ugyan, de komolyabb következmé­
nyekkel is járhatott volna. Az állo­
mási főnökség jelentést tett az eset­
ről s a rendőrség ennek alapján meg­
indította a nyomozást.

— Veszedelmes kéménytüz. Folyó 
hó 15 én déli fél 12 órakor Rose 
József Malom-utcai házának egyik 
kéménye kigyuladt s oly erősen égett, 
hogy a nagy füstre és felszálló szik­
rákra a tüzoltóőrtanyán figyelmessé 
lettek s a tűzoltók nyomban a hely­
színére siettek, ahol a rendőrök és 
többek segítségével sikerült a nagy 
kéménytüzet beoltani. Komolyabb ve­
szedelem fenyegette Rose házán kí­
vül a szomszédos pénzügyigazgató­
sági épületet is, ahol már szintén 
hozzá láttak a védekezés munkájá­
hoz. A tűz keletkezésének oka a ké­
mény kormos, tisztátalan állapota 
volt. A ház udvara egyébbként — 
mint sok más ház Uj helyben — tűz­
veszélyes anyagokkal van tele, ami 
a mai veszedelmes hőségben meg 
nem tűrhető.

— Zeneesték Bock kerthelyi­
ségében. A rettentő hőségben min­
denki friss, üdítő levegő után vágyik. 
Vannak kerthelyiségeink, melyek sok 
élvezetet ígérnek ugyan, de nem szó­
rakoztatják a közönséget olyan mér­
tékben, amint azt egy ilyen fejlődő 
városban a szórakozás után vágyódó 
közönség joggal megkövetelheti. Ezt a 
nagy hiányt és űrt kívánja pótolni 
városunk egyik derék vendéglőse, 
Bock Imre akkor, amikor a közön­
ség kívánságához képest, zenees­
ték tartásáról gondoskodik. Ezentúl 
ugyanis Bock kerthelyiségében heten­
ként háromszor, kedden, ^csütörtökön 
és szombaton Lukács Károly zene­
karával zeneestét tart. Az első zene­
est tegnap, folyó hó 16-án , volt. A 
zeneestéket Bock kerthelyiségében 
úgy mint a múltban — a közkívána­
tom hozta be, ezért remélhető, hogy 
a közönség városunk egyik legszebb 
és leglátogatottabb kerthelyiségében 
ezentúl kellemesebb szórakozást és él­
vezetet fog találni.

— A homonnai országos vásár 
szánalmas képet festett. Mint a H. és

V. Írja, egy bornyuért, melyért 3 hó­
val előbb már megadták volna az 50 
forintot, most 15 forint árt ajánlottak. 
Gyönyörű szép kövér fajtehenek ál­
lottak a vásártéren s vevők nem je­
lentkeztek. Szakemberek állítása sze­
rint 50 százalékkal olcsóbb volt a 
marha, mint tavaszkor. A kirakó vá­
sár ugyanígy sikerült.

— Bűvész mutatvány és gondo­
lat olvasás. Carmellini Miksa hírne­
ves bűvész és gondolatolvasó, aki 
Sátoraljaújhelyben 6 évvel ezelőtt is 
bámulatra ragadta néző közönségét, 
f. hó 18-án este 1/29 órakor a Köz­
ponti kávéházban fog egy előadást 
tartani. Carmellini mutatványai egé­
szen elütnek a bűvészek megszokott 
szemfényvesztéseitől s szinte megma­
gyarázhatatlan s hihetetlen dolgokat 
produkál. Carmellini a svéd kir. ko­
ronás Wasa renddel is ki lett tün­
tetve ; s legutóbb az országos kaszi­
nóban is előadást tartott.

— Felkérettünk a következő so­
rok közlesére : „ Választások. Ezzel a 
címmel olvastam a „Zemplén" előző 
számában Molnár Jánostól — mint 
Sárospatak város főbírójától — egy 
íözleményt, amelyre és az abban em- 
itett körlevélre vonatkozólag —_ úgy 

a közlemény, valamint a körlevél er­
kölcsi súlyára nem is refleetálva, a 
Sárospatakon kívül lakó bizottsági ta­
goknak a tévedésbe ejtéstől meg­
óvása tekintetéből, az adott szó erejé­
ben való hitemmel kijelentem, hogy 
Molnár János ur a sárospataki bizott­
sági tagoknak csak minimális töre­
dékével értekezhetett és csak e mi­
nimális töredék nevében Írhatta alá a 
szóban lévő körlevelet. Sátoraljaúj­
hely, 1904. augusztus 16-án. Prihoda 
Etele." — Közreadjuk e választ oly 
megjegyzéssel, hogy abban korteske­
désről lévén szó, ez ügyben közér­
dekből minden további polémiát mel­
lőzünk.

— Rendőri hirek. Lopás. Papp 
György helybeli napszámostól, mig 
hatod-magával a törvényszéki palota 
udvarának egyik szobájában aludt, 
ösmeretlen tettes kaoipa zsebének 
kivágása után ellopta 15 kor. 20 fillér 
készpénzét. — Elveszett egy 20 ko­
rona értékű kettős dublé aranylánc 
a rajta lévő egyfedelű sima női ezüst 
órával. Dergman Róza károsult juta­
lomban részesíti a megtalálót.

— Dunky fivérek cs. és kir. udva­
ri fényképészeknek rendes két heti 
kirándulásukon kívül, ami legközelebb 
aug. hó 21. és 22-én lesz egy állandó 
megbízottjuk van itten a műtermük­
ben és igy levételek minden nap esz­
közöltetnek.

— Jegyző-sogédnok ajánlko­
zik egy szép írással bíró, nyolc gym- 
náziumot végzett, jó házból való, szo­
lid magaviseletü 19 éves ifjú. Bővebb 
felvilágosítást ad Haraszthy Vincze 
körjegyző Ladmóczon.

TANÜGY.

Elnöki megnyitó.*)
A f.-zempléni ev. ref. egyházmegyei tanító­
egyesületének 1904. aug. 8-án tartott rendes 
közgyűlésén elmondotta Péter Mihály tanító- 

egyesületi papi elnök.

azóta számos bírálaton ment keresz­
tül. Foglalkozott azzal előbb egy, a 
társadalom különböző osztályaiból és 
a felekezetek köréből meghívott, jeles 
férfiakból álló ankét, majd megbírálta 
a gyakorlati tanítással foglalkozó fér­
fiaknak, a tanítóknak egy tanácskoz- 
mánya s amint a közoktatásügyi mi­
niszter ur a közoktatási tárca költ­
ségvetése alkalmával elmondott be­
szédében jelezte, e nevezetes törvény 
javaslatot, még ez év őszén a kép­
viselőház elé fogja terjeszteni.

T. Közgyüíés! Midőn népoktatás- 
ügyünk ily kiváló forduló pont előtt 
áll: ez a körülmény minket is mint­
egy felhív arra, hogy azzal behatób­
ban foglalkozzunk, mert mióta az 
állam elismerte azt, hogy a népokta­
tás politikum vagyis álíamtársadalmi 
intézmény, azóta, minden fordulat az 
oktatásügyben kihatással van mind­
azon felekezetekre, amelyek ezt az 
intézményt kezeik között tartják.

E törvényjavaslat ál tatában ha­
ladást jelent az oktatásügyben a múl­
takhoz képest, de még sok kívánni 
valót hagy hátra, amit világosan 
mutat az, hogy az ezzel foglalkozó 
ankétek, melyek a közvélemény meg­
nyilatkozásának is tekinthetők, mind 
többet kívántak, mint amennyit a 
törvényjavaslat nyújt.

Azt mondottam tisztelt közgyű­
lés, hogy e törvényjavaslat haladást 
jelent, de nem egészen fedezi az or­
szágos közvéleményt, a vágyakat, az 
óhajtásokat.

Ezt akarom első sorban igazolni.
A törvényjavaslat minden részét 

a nemzeti gondolat uralja, s azt le­
het mondani, ennek a megvalósítá­
sáért létesült, de ez a nemzeti gon­
dolat nincs benne egész bátorsággal, 
egész határozottsággal, úgy mint 
ahogyan a nemzet várná, kimondva, 
megjelölve.

Hogy ezen két irányú állításomat 
igazoljam, csak egy pillantást vetek 
először a múltakba, azután a törvény- 
javaslatba, meg az életbe; és teszem 
ezt a pillantást különösen a magyar 
nyelvnek a népoktatásban való ér­
vényesülése szempontjából.

Hazánk t. közgyűlés több mint 
1000 éves és furcsa kimondani, de 
úgy van, hogy oktatásügyünk magyar 
jellege alig több mint 100 éves. Tudjuk 
ugyanis, hogy csak az 1790/91 orsz. 
gyűlésen alkottatott az első törvény, 
az ezen évi XV tcikk, a nemzeti ne­
velés állami jogának szabályozásáról 
és az 1791. évben jelent meg azon 
kir. rendelet, mely szerint „a magyar 
nyelvnek lelkiismeretes kezelése pa­
rancsoltatok, meghagyatván, hogy 
kivéve a külföldieket, senki a ma­
gyar nyelv tanulása alól fel ne men­
tessék s a magyar nyelv tanítója fi­
gyelmeztessék, hogy e nyelvben tett 
előmenetel felőli bizonyítványok kiállí­
tásában szigorú legyen."

Mindnyájan tudjuk t. közgyűlés, 
hogy az ezer éves államban, a ma­
gyar nyelv érvényesülésnek mi volt 
akadálya. Akadálya volt a latin nyelv­
nek a közigazgatásban való haszná­
lata európaszerte; az első lökést pe­
dig a nyelv érvényesülésére megadta 
a nemzeti gondolat, mely a X\ Ill-ik 
század végén egész Európában első 
diadalutját járta be.

(Vége kör.)

T. Közgyűlés I
Üdvözlöm tanítóegyesületünknek 

ily szép számban egybegyült tagjait.
A jelen év t. uraim, joggal re­

mélem, hazai népoktatásügyünk tör­
ténetében forduló pontot képez és a 
legközelebb történtek egy jobb, bol­
dogabb korszakra engednek követ­
keztetni.

Mint mindnyájan tudjuk, a közok­
tatásügyi miniszter ur, egy az egész 
népoktatásügyet átölelő törvényjavas­
latot készített, mely törvényjavaslat

*) Péter Mihály emez elnöki megnyitót 
a f.-zemplénl ev. ref. tanítóegyesület f. hó 
8-án, Gálszécsen tartott közgyűlésén mon­
dotta el, s a közgyűlés határozata folytán 
közlésére a „zemplén" kéretett fel.

= Pályázat ösztöndíjra. A sá­
rospataki ev. ref. főiskola igazgató- 
tanácsa pályázatot hirdet a Rozgonyi 
Mária Irma-féle alapítvány két, 
egyenként évi 240 koronás ösztön­
díjára. — A folyamodványok ezekért 
az ösztöndíjakért, a hozzájuk való 
jogosultságot igazoló mellékletekkel 
felszerelve, a sárospataki főiskola 
igazgató-tanácsához intézendők s fo­
lyó évi szeptember hó 1-ig a főiskola 
közigazgatói hivatalába nyújtandók 

j be. Egyébb felvilágosítást a főiskola 
közigazgatói hivatala ad.

Kiadótulaidonos: Éhlert Gyula.
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I Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár j
Nyíregyházán*

3*
Sátoraljaújhelyben

Rákóczi utcza a hídon túl.

te

te
te

Zöldség-tér 9 szám.

^lapittatott 1S90. évioan..

Van szerencsénk a n. é. közönség, tilzoltó-egyesületek
s«

és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob 
bitott

# hordógyarunkai
hol hordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába 
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a 1 égj Hiányosabb 
árak mellett elkészíttetnek.

Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki- , 
szolgáltatás mellett elvállalunk. |

Midőn még megjegyezzük, hogy gyártmányainkhoz első- j 
rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n é. közön- | 
ség becses megrendelését kérve vagyunk

S kiváló tisztelettel
Első sátoraljaújhelyi hordógyár. i

jforüéraktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

795,1904. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. $j-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1903. évi 
V. I. 78113. számú végzése következtében Dr. 
Haas Bertalan ügyvéd által képviselt Reich Izsák 
sztropkói lakos javára, Bárczy Benedek s neje 
jaujhelyi lakosok ellen 100 kor. s járulékai ere­
jéig 1904. évi május hó 24-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 075 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. : 
házi-butorok nviivános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sau helyi kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. I. 781 4. számú végzése folytán 
100 korona tőkekövetelés, ennek 1903 évi no­
vember hö 9. napjától járó 6°i„ kamatai, 1 3g- 
váltódij és eddig összesen 60 kor. 42 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Saujhelyben alperesek lakásán leendő eszköz­
lésére 1904 évi augusztus hó 23-ik
napjának délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
l88i. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is íe- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
lt>81. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmiben ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1904. évi augusztus hó 
10. napján.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

1197 1901. sz.

Arverés3 hí
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. j-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1903. évi 
Sp. 1. 986)3. számú végzése következtében Dr. 
Haas Bertalan ügyvéd által képviselt Horváth 
János tavára, Gyatmathy Soma bodzásujiaki lakos 
ellen 200 korona s járulékai erejéig I9u4. évi 
február hó 12-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1070 koronára becsült 
következő ingóságok u. ír.: lovak, szekér, széna 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás- 
bíróság 1904. évi V. I. £3j4. számú végzése 
fo'ytáu 200 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi 
január hő 1-ső napjától járó 5% kamatai, 1[30|0 
váltódíj és eddig összesen 93 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Bodzás.-Újlakon, alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1904, évi augusztus hó 23-ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül ki­
tüzetik s ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. s 108. §-a 
értelmében készpénz fizetés me'lett 2 legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén bec-áion alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t -ez. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1904. évi augusztus hó
12, na pián.

Fejér Zoliin.
kir. bir. végrehajtó.

lU
és pedig 3 lakszoba és mellék- 
helyiségekből álló, folyó év szep­
tember hó elsejére. Ajánlatokat 

kiadóhivatalunk fogad el.
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fi székelyföldi ásványvizek páratlanja
rj Tjp K Hp T öá a legjelesebb égvényes

JA^X-^XT AjL X X gyógy-savanyuviz,
mely kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül dús, főleg kü- ^.4. 
tött szénsav tartalma és kellemes ize folytán ritkítja párját a kon- a.a 
tinensen. (f*

1 Elsőrangú gyógyital emésztési és vizeleti nehézségeknél, vese- 
és gyomorbél bajokban, gyulladásos hó­
lyag és köszvényes bántalmak ellen stb.

Főúri kedvencz ital,
határozottan a legkedvesebb pezsgőborviz!

síi Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb és legha- 
tásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyitószert, úgy is mint páratlan 
élvezeti italt a „Répáti ásványvizet" minden czéltudatos, elfogulatlan 'f7 
ivónak rendes használatra lelliismerettel ajánlhatjuk.

síi ■j-tv
[l] Kapható Sátoraljaújhelyben: ^

ZMlalártails: CZyar^y uttda
.-.A

i?) fűszer-, csemege- és ásványvíz üzletében.
*9 ■ " •
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Csicseri József
cserépkályha készítő Sárospatakon.
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Alu'irott készséggel és a sárospataki 
:par fejlőd.se feletti benső örömmel iga- 
zo'om, hogy Csicseri József sárospataki 
cserépkályha mesternek a sárospataki cv. 
ref. főiskola részére a múlt tél fohamán 
készített (5 db.) kályhái mind tetszetős 
formájuk, mind fűtők ép ességük által köz­
tetszésben részesülnek és közmegelégedést 
vívtak ki. A kiváló iparos férfiút a maga 
lelkes törekvésében mindenkinek buzgón 
jánlom,

Sárospatak, 1904. márczius 29.

Iíadácsy György,
a főiskolai gazd. választm. 

elnöke.

Ajánlja krakkói mintára készült

CSEREPKALYHÁIT
a legnagyobb választékban.

Megrendeléseket úgy helyben, mint vi- g 
déken, minden időszakban pontosan és 
gyorsan teljesítek, valamint ócska kályhák jgjj 
átrakását a legjutáuyosabb árak mellett 
elvállalok. I@

Kérem a nagyérdemű közönségnek 
hazafias becses pártfogását.

Hogy cserépkályháim az újkor követel­
né ny cinek teljesen megfelelnek, az alábbi 
elismerő levelek igazolják :

T. Csicseri József kályhamester urnák
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Sárospatakon. IEtÜiIImi
Ezennel hivatalosan bi?on\itom, hogy jjjpk!| 

az intézetben állított két cserépkályhájá- ,Ejj| 
val teljesen megvagyunk elégedve. Úgy j^f 
csinos alakjuk, valamint fütőképességök 
egeszen kielégítő.

Sárospatak, 1904. márczius hó 29.

Hódinka Ágost,
igazgató-helyettes.
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Csicseri József sárospataki cserép- 
kályha mester részemre kiállított kályhája, 
úgy kül-ő forma, mint belső berendezett 
ezugja tekintetében tökéletesen kielégített.

Sárospatak, 1904. márczius 28.

Póza Sándor,
foesperes-lelkész, prépost.

Alulírott igazolom, hogy Cficseri Jó­
zsef által az ev. ref. papiakon ez év fo­
lyamán felállított kályha teljesen jó.

Anyaga kitűnő, szerkezete megfelel 
a krakkói kályhákéval. Melegen ajánlom.

Sárospatak, 1904. ápr. 27.

Bálint Dezső,
ev. ref. lelkész.
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Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. !j-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
kir. helmcczi kir. járásbiróságnak 1904. évi Sp. 
263|ö. számú végzése következtében Tóth Sándor 
kir. helmeczi lakos javára, Petrik János és társai 
k.-tárkányi lakosok ellen 120 korona s járulékai 
erejéig 1904. évi julius hó 8-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2400 
koronára becsült következő ingóságok u. m. : 
egy gőzmozdony, egy cs-plö szekrény, egy tiiz- 
f cskendő és egy körfűrész nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. járás­
bíróság 1904. évi V. 223)2. számú végzése foly­
tán 120 korona tőkekövetelés és eddig össze­
sen 61 kor. 22 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig K.-Párkány községében a 
község házánál leendő megtartására 1904. évi 
augusztus hó 24-ik napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
mesr, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX*. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a ’egtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó-ágokat 
mások is le- és felülfog’altatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek voina, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. j. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Kir.-Heimccz, 1904 évi zugus.-.tus hő 
4-ik napján.

Szabó Lajos, kir. bir. végrehajtó.
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Kistó ISSEI
A főtéren 9. szám alatt két tágas 
bolthelyiség lesz folyó évi szep­
tember hó elsejétől kiadó. Érte­

kezhetni ugyanott a tulajdonossal:
Juhász Jenőnével.
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hirdetések
jutányos áron felvétet­
nek a

kiadóhivatalban.
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KATONA BÉLA
OKLEVELES LVJÉLB2STÖ2ÍL

= Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati =
iaroddts * i

nyitott.
te Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe 
te zésekkel, tagosításokkal, parczeilázásokkal és a
te mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
te tervezéseit és építését.

/Iroda.- ,Ka2Ínczy-utC2a 507. (Haas-féle épület.)

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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